



# 美丽青城 文明花开

## 创建全国文明城市

### 反对浪费 崇尚节约

## 我市“反对浪费 崇尚节约”风气渐浓



回民区沿河社区新时代文明实践站开展“厉行节约、反对浪费”宣传活动

本报讯(记者 祁晓燕)随着勤俭节约的意识逐渐深入人心,我市崇尚节俭的社会风气日渐浓厚。首府广大市民群众厉行节约、反对浪费,从自己做起、从日常做起、从点滴做起,传承中华美德,弘扬时代新风。

热衷跑步的秦女士以前在自家跑步机上跑步,随着观念的转变,她选择去家附近的公园慢跑。秦女士认为,外出到公园锻炼,不仅可以呼吸清新的空气,还可以省电。在日常的生活中,秦女士也处处注意节约。她告诉记者,做饭时,用盆接水洗菜代替直接冲洗,能省下不少水费,又可以做到节约用水。“水是我们生命的源泉,每个人都应当树立节约用水的理念,并落

实到实际行动中。”秦女士说。

记者在采访中发现,如今,节约用水已经成为首府广大市民群众的共识,大家纷纷通过自己的小妙招节水。近日,回民区沿河社区新时代文明实践站联合自治区水利厅等单位开展“人人节约一滴水 汇成清泉润世界”节水宣传进社区活动,旨在提高居民节水意识,倡导绿色生活方式,形成“珍惜水、爱护水、保护水”的社会氛围。活动中,工作人员通过多种多样的宣传方式向居民介绍日常生活如何节水,让居民充分了解水与人类生活、生产的密切关系,认识到保护水资源的重要性。社区工作人员表示,活动的开展进一步提高了广大居民爱水、

惜水、节水意识,越来越多的人愿意成为节约用水、保护水环境的实践者和示范者。

众所周知,勤俭节约是中华民族的传统美德,什么时候都不能丢掉。居住在东万达小区的刘晓华告诉记者,平时无论是用水还是用电,都会想方设法节约,比如,在夏天天气不是最炎热的时候,能不开空调尽量不开空调。平时洗脸水、洗菜水等也要完成二次利用。“一些吃不了的西红柿和面食等,直接放到冷冻储藏,这样就可以延长保质期,大大减少浪费。每个人都应该从一点一滴的小事做起,把节约变成日常生活习惯。”刘晓华说。

随着节约之风的兴起,我市不少社区也积极组织开展相关活动,让“反对浪费 崇尚节约”的理念更广泛地深入人心。日前,在回民区沿河社区新时代文明实践站开展的“厉行节约、反对浪费”宣传活动中,工作人员向广大居民、辖区餐饮商铺发放节约粮食宣传页,讲解文明餐桌行动的意义以及食品安全知识,倡导居民从我做起,积极参与文明餐桌行动,厉行节约,养成健康文明的生活方式。居民王先生说:“在生活中养成节约习惯,不仅是在节约粮食、节约水,还体现了对劳动的尊重。”

崇尚节约,重在落实。采访中,市民纷纷表示,我们应大力弘扬勤俭节约、艰苦奋斗的传统美德,树立绿色环保观念,从自身做起,从身边小事做起,践行简约适度的生活,让节约之花盛情绽放。

## 童心向党,争做好少年

敬爱的中国共产党:

您好!

“愿以寸心寄华夏,且将岁月赠山河!”

我是来自内蒙古呼和浩特市土默特左旗第一小学的一名普通的小学生。当我坐在宽敞明亮、设备齐全的教室里学习时,我要感谢您给予了我一个舒适温馨的学习环境;当我吃着香甜可口的饭菜时,我非常感谢您的百般呵护与关爱,让我拥有一个温暖的家。“目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰!”

我敬爱的中国共产党,在您的领导下,我们的祖国山河锦绣,欣欣向荣。飞机再也不用在天安门广场飞两遍,曾经的十里长安街,如

今繁华如斯!

“红日升于东方,雄狮苏醒,中华民族屹立于世界!”

我敬爱的中国共产党,您经历了风风雨雨,却依然屹立在世界的东方。我为您自豪,我为您骄傲,您有一个特别响亮的名字——中国。您用甘甜的泉水滋润万物,孕育了一代又一代不畏艰险、团结一心的好儿女。在您的培育下,中华儿女人才济济、才华横溢。

我敬爱的中国共产党,我爱您!我爱您的绿水青山,我爱您的蓝天白云,我爱您无边无际的大草原,我爱我们的神州大地……

“少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在!”

我敬爱的中国共产党,虽然我

只是一名小学生,还没有经历过风风雨雨、大起大落,体会不了您的艰辛,但我很荣幸成为您的儿女,成为祖国的花朵,我会一路向前,茁壮成长,倾尽全力,捍卫您,守护您。

我们生在红旗下,长在春风里,人民有信仰,国家有力量,目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华。

我何其有幸,生于华夏,安于盛世,见证百年,这盛世,如您所愿!

祝:

山河无恙,国富民强!

土默特左旗第一小学二年级(2)班 范佳欣  
2023年8月18日

## 团市委开展“青苗计划”未成年人保护志愿服务

本报讯(记者 吕会生)为进一步做好未成年人保护工作,加强对留守儿童、困境儿童的关爱保护,增强全社会关心关爱未成年人健康成长的责任感,近日,团市委联合新城区团委、团结小区社区开展了“青苗计划”未成年人保护志愿服务活动。

活动中,志愿者们组织大家观看了红色励志视频,孩子们从中学习了革命烈士的光辉事迹,随后志愿者们带领孩子们做起名为“桃花朵朵开”的游戏,拉近

了彼此间的距离。志愿者还带领孩子临习书法、练习画画,让大家写出自己心目中的冬天,画出眼中的冬天,并引导鼓励大家从身边小事做起,努力学习,长大后成为有用之才。

下一步,团市委将继续积极深入开展“青苗计划”的相关活动,多措并举推动更多关心关爱未成年人的志愿服务活动有效落实,努力保障未成年人身心健康成长。

### 关爱未成年人就是关爱未来

## 回民区“红石榴”志愿服务主题公园开园

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 费娟)日前,回民区“红石榴”志愿服务主题公园开园。

据了解,回民区“红石榴”志愿服务主题公园位于通道北街和成吉思汗大街交会处西北角,占地4500平方米,是自治区党委2023年民族团结进步创建重点项目,是回民区首个以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的公园,也是促进各族群众交往交流交融、共享共享共乐的新地标。

公园在自然景观中融入了民族团结、北疆文化、中华优秀传统文化等元素,园内设置同心广场、乌兰牧骑舞台、青少年活动室、志愿服务综合驿站等便民设施。园内志愿服务综合驿站由内蒙古北疆志愿服务联合会进驻,实行“民族团结+社会组织”工作模式,跨地区、跨行业、跨部门打造民族团结进步联创共建联合体,招募集结各领域各民族优秀青年志愿者,积极参与弘扬社会新风正气的公益志愿服务活动,引导各族青年像石榴籽一样紧紧抱在一起,为“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”贡献力量。



### 铸牢中华民族共同体意识

## 你排队等候的身影,很美

本报讯(记者 刘丽霞)不管是外出旅游还是乘坐地铁、公交车等交通工具时,排队等候有序进入入场站,不仅能有效避免因拥挤可能造成的

意外伤害,更是市民群众文明素质的具体体现。近年来,随着我市创建全国文明城市工作的深入,这样的文明景象随处可见。

近日,记者在地铁新华广场站、市政府站等地看到,很多乘客在候车区排队等候,地铁进站后,乘客们先下后上,不争抢不拥挤,秩序井然。和朋友相约来呼和浩特的游客郭杰告诉记者:“呼和浩特不仅出行方便,而且大家的素质很高,乘坐地铁等交通工具时,都自觉排队。”

在宽巷子美食街,随处可以看到游客排队购买呼和浩特特色美食的场面。“青城市民热情周到,文明素质高。”一位包头的游客感慨地说。

“为了倡导文明旅游、文明交通,每个月的11日都是我们的‘文明排队候车日’,在这一天,我们利用晚高峰时间在车站内举行排队候车活动,旨在让广大市民群众和游客更积极地参与进来。车站利用引导标识、广播以及人工指引等方式,引导乘客排队候车、先下后上。车站工作人员现场指引每位乘客在乘车候车区排队等候,不在下车区停留,待列车停稳先下后上文明乘车,广大乘客都积极配合。”地铁运营有限公司客运中心东站区区长李红旭说。



### 文明旅游 从我做起

文明养宠 幸福陪伴

青城有爱 创城有我

文明养宠 幸福陪伴

呼和浩特晚报宣